
 

 

 

 

 

 

 

 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE FÉMINISATION 
Procès-verbal n°05 

(Mise en ligne le 18.02.2022) 

Réunion en visioconférence 
 

Réunion du : Mardi 15 février 2022 

Responsable : Mme Sylvie ESPEL  

Présents : M. Hocine RACHID, M. Alexandre PASTOR et Mme Lucie PHLIPPOTEAU 

Excusés : Mme Virginie FOREST, Mme Marine FRANCISPILLAI, M. Didier FOREST et 

M. Charles-Henri LUCIEN  

Assistent à la séance : M. Michaël GALLET (Directeur) et Mme Charlotte Duarte (service 

civique en charge de la féminisation)  

 

***** 

La commission Départementale de Féminisation a pour but de promouvoir la pratique féminine ainsi que 

l’intégration des femmes dans les clubs ou les instances (dirigeantes, arbitres ou membres de commissions). 

***** 

FILLE FÊTE DU FOOT 

 

La séance s'est ouverte sur le bilan du dernier Fille Fête du Foot au FC Septèmes. Nous avons fait un 

retour aux membres de la commission sur les résultats de cette journée. Etaient présentes 88 

participantes, 75 filles licenciées et 13 filles non licenciées.  

La suite de la réunion s’est tournée vers le déroulement de notre prochaine édition Fille Fête du Foot 

qui aura lieu le mercredi 23 février 2022 au FC Rousset SVO (Complexe de la plaine sportive, chemin de la 

Tuillière, Rousset 13790 Rousset). Un point a été fait sur le nombre de dirigeants et bénévoles présent, ainsi 

que sur l’organisation de l’après-midi en identifiant les moyens humains et matériels nécessaires.  

Le club a pris contact avec des centres sociaux et des centres aérés de Trets et de Rousset afin de communiquer 

sur l’événement dans le but d’attirer des jeunes filles à participer à l’événement.  

Une relance des clubs par téléphone va être effectué, ainsi qu’une relance de la communication sur les réseaux 

sociaux afin d’avoir plus de clubs inscrits. Un point définitif sur le nombre de filles inscrites sera effectué le 

mardi 22 février 2022 à 12h.  



  

 

 

Il a été décidé de recontacter l’association marseillaise « Sport dans la ville » afin de donner la 

possibilité aux filles de l'association de participer à notre prochain rassemblement et ainsi espérer 

compter un nombre de participantes non licenciées plus important.  

 

Le directeur et Mathilde Alson, représentante de cette association, ont convenu de se rencontrer 

jeudi 24 février 2022 afin d’envisager les différentes passerelles pouvant être développé à l’avenir 

entre les deux structures.  

 

 

LE CLUB DES DIRIGEANTES PROVENCALES DU FOOTBALL 

 

Le directeur rappelle les objectifs fixés dans le cadre du lancement du club des Dirigeantes 

Provençales du Football visant à rassembler une première promotion de 10 dirigeantes d’ici le mois 

de mars. Pour ce faire, nous avons fait le point sur le nombre de participantes au colloque 

« Dirigeantes au pluri’elles » qui ont répondu favorablement pour intégrer ce club. Comptons à ce 

jour 4 inscrites plus une supplémentaire d’une dirigeante n’ayant pas pu participer au colloque. Nous 

continuons de communiquer auprès de tous les clubs afin d’atteindre l’objectif que nous nous 

sommes fixés.  

 

REFLEXIONS   

 

La réunion a continué avec les membres de la commission de féminisation afin d’évoquer les 

différentes idées que nous pourrions mettre en place dans le cadre de notre politique de 

développement du football féminin.  

Lors de la dernière réunion, nous avions évoqué l’idée de réaliser des podcasts. Nous avons alors 

échangé sur les différents thèmes que nous souhaitons mettre en avant. Plusieurs thèmes sont 

ressortis comme :   

o L’histoire du premier club féminin créer dans les Bouches-du-Rhône 

o Interviewer une joueuse  

o Interviewer une éducatrice 

o Interviewer une dirigeante  

o Interviewer une arbitre  

o Interviewer une femme dans le monde du sport business (afin d’orienter les filles dans leurs 

études, à travers des formations spécifiques au monde du sport)  

Tous ces thèmes ainsi que le format de nos podcasts seront discutés et travaillés prochainement, 

pour un début de diffusion courant mars. 

 

***** 
 

 

 

 

 



  

 

PROCHAINE RÉUNION DE LA COMMISSION 
 

La prochaine réunion se déroulera le mercredi 9 mars 2022 à 17h30.  

 

 
***** 

Sylvie Reynier, Responsable de la commission féminisation  


